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Ιεραποστολική περιοδεία του Μητροπολίτη 
Κορέας στην Οκινάουα και στο Τόκιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας 
κ. Αμβρόσιος πραγματοποίησε ιεραποστολική περιοδεία στο 
νησί Οκινάουα και στην πρωτεύουσα της Ιαπωνίας, το Τόκιο, 
από Παρασκευή έως Κυριακή 14-16 Νοεμβρίου 2025.

Το απόγευμα της Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος με 
συνεργάτες του επισκέφθηκε ένα κτήριο σε κεντρικό σημείο της Οκινάουα, το 
οποίο εκπληρεί τις προϋποθέσεις για να χρησιμοποιηθεί ως ναός, χώρος συνάξεως 
των πιστών και άλλων εκδηλώσεων της ενορίας, καθώς και κατοικίας της 
οικογένειας του ιερέως. Διαθέτει επίσης μεγάλο χώρο για στάθμευση αυτοκινήτων 
και εξωτερικών δραστηριοτήτων. Το κόστος αγοράς του ανέρχεται στο ποσόν του 
ενός εκατομμυρίου (1.000.000.-) δολλαρίων ΗΠΑ. Με τον αιδεσιμότατο π. Ανδρέα 
Kearns και μέλη του νεοϊδρυθέντος Συλλόγου «Orthodox Genesis Okinawa» (OGO), 
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συζήτησαν για το θέμα της αγοράς του ακινήτου και την οργάνωση της υπό το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο ορθόδοξης ενορίας στην Οκινάουα.

Την επομένη, Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2205, σε μεγάλη αίθουσα της φιλόξενης 
οικίας του ζεύγους Σωκράτους Smith και Ερασμίας Ηλιάκη ο μητροπολίτης 
Αμβρόσιος μετά του π. Ανδρέα και 35 Ορθοδόξων πιστών και κατηχουμένων 
τέλεσαν τον Όρθρο και την Θεία λειτουργία.

Η συγκίνηση όλων ήταν πολύ μεγάλη γιατί όπως τονίστηκε από τον μητροπολίτη: 
«Η σημερινή ημέρα είναι ιστορική γιατί σήμερα τελέσαμε την πρώτη Θεία 
Λειτουργία στην Οκινάουα»! Μετέφερε προς όλο το εκκλησίασμα τις πατρικές 
ευχές και ευλογίες του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου και ευχαρίστησε τον κύριο και την κυρία Smith για την φιλοξενία 
τους και τέλος τόνισε ότι «το χρέος όλων είναι να γίνουμε στην περιοχή ο 
καθένας μας ένας «μικρός απόστολος» για την διάδοση της ορθόδοξης μαρτυρίας 
στην Οκινάουα».

Την Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, ο Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος μετά του π. 
Παύλου Koroluk και αρκετών πιστών και κατηχουμένων τέλεσαν την Θεία 
Λειτουργία στον ναό St. Alban’s Anglican Cathedral. Στο κήρυγμά του ο 
Σεβασμιώτατος, με αφορμή την εορτή του αποστόλου και ευαγγελιστού Ματθαίου, 
ανέλυσε το «Ἀκολούθει μοι», που απηύθυνε ο Κύριος προς τον αρχιτελώνη, 
τονίζοντας τις τρεις διαστάστεις της πρόσκλησης του Χριστού προς τον Ματθαίο: 
α) «Ἀκολούθει μοι» σημαίνει να μην αφήσουμε καμμία αγάπη προς τα υλικὰ 
πράγματα να καλύψει την αγάπη και τον έρωτά μας για τον Χριστό. β) «Ἀκολούθει 
μοι» σημαίνει επίσης να τηρούμε σε καθημερινή βάση τό θέλημα του Θεού. Και γ) 
«Ἀκολούθει μοι» σημαίνει να γίνουμε κι εμείς απόστολοι και ευαγγελιστές, όπως ο 
άγιος Ματθαίος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε μικρή δεξίωση στην οποία όλοι 
είχαν την ευκαιρία της πνευματικής επικοινωνίας μεταξύ τους. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος είχε επίσης ιδιαίτερη συνάντηση με δύο Ιάπωνες 
φοιτητές, ο ένας ορθόδοξος και ο άλλος κατηχούμενος, οι οποίοι ενδιαφέρονται 
πολύ για τις βυζαντινές και πατερικές σπουδές. Ο καθηγητής ενός εκ των δύο 
Ιαπώνων φοιτητών έστειλε στον μητροπολίτη πρόσκληση, με την οποία του ζήτησε 
να δώσει στο πανεπιστήμιο, στο οποίο διδάσκει, διάλεξη περί βυζαντινής 
εικονογραφίας, την οποία μετά χαράς απεδέχθη.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCCmUM


https://www.flickr.com/photos/145852826@N05/albums/72177720330638437

